

护航“五一”保安全

省海岸警察总队第七支队加大重点岸线港口巡逻执勤力度
提高见警率管事率

本报讯(记者马宏新 许光伟)“五一”期间,省公安厅海岸警察总队第七支队警力下沉一线,全力抓好辖区治安维护、岸线巡逻管控、休渔期船舶管理、景区安保和游客服务等多项社会面管控工作,用点滴辛勤指数换取群众和游客幸福指数和安全满意度。

节日期间,第七支队各海岸派出所加大辖区重点岸线、港口巡逻执勤力度,加强对人员、船只安全检查。民警通过

视频监控、船艇巡查、无人机巡逻等措施,全面细致排查辖区各类治安隐患。此外,该支队还组织所属海岸派出所会同渔政、海事等部门,采取集中宣讲、发放宣传材料、挂横幅、播放音频资料等,向广大渔民宣讲《海南省反走私暂行条例》等相关法律法规和国家休渔期政策,宣传防火、防盗、防诈骗知识,告知渔民休渔期违规出海作业、运送他人海上偷渡、船舶非法载客出海等违法犯罪

行为所要承担的严重后果,教育引导渔民积极配合维护治安秩序。

据了解,儋州白马井海岸派出所还联合相关职能单位加强海边落水、摔伤、被困海域等应急突发情况的模拟演练和紧急处置;排浦海岸派出所和松鸣海岸派出所辖区景区下沉警力,加强对岸线一带的旅游景区、繁华商圈治安巡逻防控,及时发现处置涉旅游案件,净化治安环境;新英湾海岸派出所加强与文

旅等部门协作配合,每天派出7名警力到洋浦千年古盐田景区,引导游客间隔入园、错峰出游,提高见警率、管事率,确保景区秩序稳定和游客安全;临高新盈海岸派出所、临高角海岸派出所和乌鼻海岸派出所组织海岸巡逻队,24小时不间断开展巡逻防控,严密港口岸线巡查,不定期对港吞口、岸线、停泊点开展巡查检查,严厉打击、严密防范涉海涉船违法犯罪活动。

帮群众止损 找挎包找小孩

三亚民警辅警“五一”假期为民服务忙

本报讯(记者李业滨 通讯员陈俊锐 译捷)“五一”假期,三亚公安广大民警辅警用双肩扛起责任、用脚步丈量平安、用汗水诠释使命,用辛勤劳动、忙碌的身影构成了一道独特的景中“警”。

民警“无声劝阻”紧急止损

“五一”假期第二天,吉阳分局河东派出所快速响应、及时劝阻,帮助群众挽回经济损失3万元。

4月30日17时许,河东派出所接待了一名特殊的群众王某,值班民警只能通过写字的方式与其交流。

据悉,4月30日16时许,河东派出所接到市公安局反诈中心预警称,居住在吉阳区商品街的群众王某正在遭遇刷单诈骗。河东派出所反诈宣传队立即与王某电话联系上门劝阻,可当民警赶到王某家中时,其已不在家,且拒绝接听电话。

因王某系聋哑人,沟通较为困难,反

诈宣传队队员立即转变思路,用短信轰炸的方式提醒王某,其遭遇了电信网络诈骗。“后来我们才了解到,当时她已经在银行ATM机准备将3万元转到诈骗分子指定的银行账户,看到我们的短信,才停止操作。”事后,警员回忆道。

接到警方短信反复提醒后,王某停止了汇款,将信将疑地来到河东派出所。在派出所里,副所长冯军辉一边用手比划着、一边通过与她书面交流方式,逐字逐句向王某了解情况,告知其遭遇了电信网络诈骗,向其讲解刷单诈骗的常见手段,宣传普及反诈知识。

“你被骗了”“这是刷单诈骗”“你辛辛苦苦赚的钱,现在明确被骗,不要再相信这些人,也不要再用这个软件了……”

六张白纸上写满了民警辅警的劝说,但王某起初并不相信,经过1个多小时的耐心劝说,王某才恍然大悟,意识到自己差点落入骗子的圈套,并对民警辅警的及时劝阻连连道谢。

民警送来的“意外之喜”

“感谢你们,不然我都不知道我的包丢了。”拿到失而复得的挎包,麦先生对民警连连道谢。

据悉,4月29日1时16分许,吉阳分局荔枝沟派出所接到热心群众求助,称其在吉阳区乐天城下车时,拿错出租车上一个黑白格子挎包,希望民警能帮助归还失主。接报后,正在附近巡逻的辅警吕文明赶往现场。

经了解,当晚,张先生从商品街打车至乐天城,下车回家后发现自己的行李中多了一个挎包,回想起来应该是在出租车上错拿的,随即报警。吕文明接过张先生交予的挎包,如实登记包内物品后带回所里。

为尽快找到失主,民警王天祺根据包内相关证件信息,很快与失主麦先生取得联系。当晚2时16分许,王天祺将挎包物归原主。

“我很惊讶,我都没发现自己的挎包丢了,更没有想到被好心人捡到,还有暖心民警送还给我。”拿回遗失的挎包,麦先生笑着说。

队员带走失男孩找到母亲

5月1日上午9时许,海棠分局治安大队机动中队巡逻队员在后海皇后湾沙滩区域开展巡防勤务时,发现一名男孩在沙滩上来回踱步,神色慌张,手里还拿着一个头盔。

巡逻队员立即上前了解情况,得知小男孩今年6岁,早上与母亲外出,因一时贪玩走到了海滩区域,与母亲走散。巡逻队员询问了男孩与母亲走失时的情况,并带他在海边沿路找寻母亲。

约30分钟后,巡逻队员带着男孩寻找母亲的途中,恰巧遇到正在四处寻找孩子的母亲。经核实确认身份,巡逻队员将小男孩送回到其母亲身边。

沙滩景区游客激增

三亚海岸警察“沙滩车+无人机+徒步”巡查方式守护群众平安

本报讯(记者麦文耀 通讯员冯谋瑞 叶佳)“沙滩上有一名游客遗失一个挎包,包内有手机、身份证、钱包等贵重物品和证件,需要协助查找……”“好的,收到,马上赶到。”5月1日,三亚市公安局红沙海岸派出所民警段练正在三亚大东海景区巡逻防控,在接到值班同事的对讲机呼叫后,立即带队前往事发发现场进行处置。

从了解情况、调取监控、发动查找再到最后的物归原主,段练带领警务室的

辅警和景区工作人员,仅用1个小时,就帮助游客刘女士将遗失的挎包找回,挽回了财产损失。“人员走失、物品遗失这种事情在我们大东海景区经常发生,特别是在节日期间更是频频发生。对此,我们摸索出了‘一到、二查、三发动’的方案,90%以上都能找回来。”段练介绍说。

“同时针对景区游客激增、溺水事故易发的实际,我们还通过在沙滩设立多语种警示牌、配齐救生设备、划定游泳安全区、增设沙滩广播提示、成立应急

救援队、组建红岸义警巡逻队、增设沙滩瞭望台、完善警地协同救援预案,制定节日24小时巡逻防控机制,利用‘沙滩车+无人机+徒步’等巡查方式,确保我们沙滩岸线的平安。”段练详细介绍道。

此外,为了更好地服务景区游客,该所警务室在“五一”节前,还联合当地党委政府多次开展涉旅安全隐患问题大排查大整治、执法清查等工作,为打造节日和谐平安的景区治安环境奠定坚实基础。

儋州交警节日送考下乡

群众家门口考摩托车驾照

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)“五一”期间,儋州市公安局交警支队放弃休息时间主动作为,组织车辆管理所分别深入东成、和庆镇开展摩托车送考下乡便民活动,实现为民服务“零距离”,让群众可以在家门口考取摩托车驾驶证。

期间,民警向驾考人员开展交通安

全法律教育宣传,通过面对面讲解交通安全知识和安全行车常识,分析各类交通违法行为的危害性,倡导驾考人员自觉摒弃交通陋习,提高交通安全意识和自身安全防范能力。同时,详细讲解考摩托车驾驶证的程序、规定及考试的相关要求,并按照不同科目划分不同考场,以保证考试质量。

考试中,民警规范考试流程,严肃考场纪律,对每一名考生成绩及考试过程都进行严格的监督把关,确保公开公平公正。

“一直想考个摩托车驾照,因为路远没时间耽搁了,没想到交警五一都不放假,为我们加班考试,真的太好了!”参加完考试的村民陈某高兴地说。

一男子偷手机被抓
牵出20余起电缆盗窃案
被万宁海岸警察刑事拘留

本报讯(记者麦文耀 通讯员吴凡 曾祥琳)4月28日,记者从省公安厅海岸警察总队第三支队了解到,万宁市公安局东澳海岸派出所迅速破获一起盗窃手机案,并根据线索一举破获20余起盗窃案。

3月9日16时许,东澳海岸派出所接到110指令称,万宁市东澳镇神州半岛滨海广场路边,一名游客驾驶电动车到神州半岛滨海广场附近游玩时,将手机放在电动车储物箱里,返回时发现手机被盗。民警走访调查锁定王某月有作案嫌疑,依法将王某月传唤回派出所接受调查。

经审讯,王某月在大量证据面前供认了盗窃手机的犯罪事实,并供述

今年2月至3月之间,先后20余次盗窃工地电缆线的犯罪事实。

据王某月交代,2月份的某一天,他从家里出来到路口买早餐,看到对面有废品收购站,了解到电线的价格是三十几块钱一公斤。因为附近工地上有很多电线且没人看管,便借用废品收购站老板娘张某的摩托车多次到工地盗窃电缆线800余公斤,得手后将盗来的电线卖给张某,前后获利3万余元,用于个人花销。

目前,犯罪嫌疑人王某月已被公安机关刑事拘留。张某明知王某月所出售的电缆线是赃物的情况下仍进行收购,被公安机关行政拘留10日并处罚款500元。

昌江警方打掉一个非法采矿团伙
跨市县抓获7名嫌疑人

本报讯(记者许光伟 邵文磊)近日,昌江黎族自治县公安局打掉一个非法采矿团伙,抓获7名犯罪嫌疑人。

今年3月,昌江公安局接到线索,有人偷挖沙子。该局立即组织旅环大队开展案件侦查。经多方调查取证,发现以文某为首的非法采矿团伙自去年以来在十月田镇、石碌镇、海尾镇等多次实施非法采矿违法活动。

在前期摸排的基础上,4月23日,

昌江公安局抽调30名警力成立抓捕组,分别在东方市、白沙黎族自治县、昌江石碌镇、海尾镇、乌烈镇等地同时收网,次日凌晨先后将文某非法采矿团伙7名成员一举抓获归案,扣押涉案车辆2辆、手机9部,查获收据、账本一批。

目前,该团伙7名犯罪嫌疑人被昌江公安局依法刑事拘留。

案件在进一步侦办中。

涉嫌合同诈骗被追逃
一名嫌犯在三亚落网

本报讯(记者李业滨 通讯员陈俊锐 颜泽洋)近日,三亚市公安局崖州分局抓获1名网上在逃人员。

据悉,4月28日,崖州分局接到线索称,网上在逃人员李某在崖州辖区出现。接报后,崖州分局刑警大队组织精干警力展开抓捕行动,并于4月

28日22时许,在崖州湾青椰广场附近将李某抓获。

经查,犯罪嫌疑人李某(男,35岁)因2019年涉嫌合同诈骗罪被安徽省肥东县公安局列为网上在逃人员。目前,崖州分局已联系安徽省警方办理相关移交手续。

儋州交警支队开展夜查集中整治行动
一晚查处28名司机

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)4月29日晚,儋州市公安局交警支队组织警力开展夜查集中整治行动,严厉打击酒驾醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为。

行动中,该支队针对酒后驾驶机动车行为多发时间、区域和主要路段,执勤组灵活设置临时检查点,采取定点查处、流动执法、错时执勤的方式,严查、严管、严控、严防高压态势,消除各

类交通安全隐患。在严查过往车辆的同时,执勤民警积极开展“五一”小长假期间的交通安全宣传引导,注重强调酒驾的严重后果和危害性,以及“一盔一带”的重要性,提醒驾驶员自觉遵守道路交通安全法规,倡导安全驾驶、文明出行、远离酒驾,确保出行安全。

据统计,行动当晚共查获各类交通违法行为135起,其中酒驾23起、醉驾5起。

用方言播报交通事故案例
儋州交警支队提升宣传感染力影响力

本报讯(林鸿河 记者许光伟 马宏新 通讯员杜丹丹)近日,儋州市公安局交警支队巧借农村“大喇叭”,奏响了农村交通安全宣传曲,扩大农村道路交通安全宣传受众面,提升宣传的感染力、影响力。

在大成镇,宣传小分队充分发挥农村“大喇叭”收听便捷、传播迅速、覆

盖面广、感染力强的“有声”优势,采取普通话与“接地气”的方言相结合的播报方式,通过村委会“大喇叭”以及巡逻宣传车,播报近期发生在辖区农村道路交通事故典型案例,分析事故原因,普及道路交通安全法律法规,通过“身边事”警示“身边人”,使村民逐步知法、学法、守法,安全文明出行。

人在景中游 警在身边守

(上接1版)

“大家往前开,不要都堵在这里,前边有停车场,这里停不了,谢谢配合!”“师傅,里边的车比较多,所以您开车时要注意安全,避免发生剐蹭。”4月29日20时30分,“天空之山”驿站入口处来往车辆不断,海口市公安局交警支队美兰大队民警刘名字在道路中央执勤,不断大声叮嘱过往车辆并引导车流。

没一会,刘名字便发现状况。在停车场出口处,一辆私家车前车轮不慎陷在泥土里无法顺利驶离,导致后面多车拥堵。

“等一等,等一下,师傅您慢点注意安全,先控制好刹车。听我指挥,往这边开一点……”在刘名字的耐心指挥下,小轿车很快开出泥地。原来,由于假期车流量激增,“天空之山”驿站临时增加一处泥地停车场,前两天下雨导致道路泥土松软,车辆轮胎才陷入

了泥土里。在缓解交通拥堵后,刘名字还和执勤点队员细心地用木板和石砖将泥坑垫平。

20时50分许,刘名字发现一辆私家车远远违停在道路旁,跑过去一看,并没有人在车里。刘名字拨通车主电话提醒道:“您好,我是海口交警,请问您是琼ADXXXXX的车主吗?您的车停在禁止停车的地方,请您现在过来把车挪走,谢谢配合!”“不好意思,实在抱歉,我以为这里可以停。”没过一会,车主一路小跑过来致歉,并及时将车开走。

21时许,车流量还是不见减少,刘名字告诉记者:“执勤点的队员会一直在路上疏导交通,‘五一’假期,很多市民游客都会到‘天空之山’景区来游玩,为保障大家节假日安全出行,我们都是以最大的警力投入,确保道路畅通。”

讲解休渔

近日,海南海警局联合驻地检察院、海事和综合执法局等单位开展伏季休渔政策宣传。

海口海警局澄迈工作站成立休渔服务宣传队,深入辖区渔村、码头等地,面对面向渔民讲解伏季休渔政策和海上安全常识,引导渔民认清非法捕捞的危害性,自觉遵守和爱护海上治安秩序。

据了解,伏季休渔期定为5月1日12时至8月16日12时,为期3个半月。

本报记者吕书圣
通讯员周克和 谭超

